

# LA ÚLTIMA HORA

RUMERO SUELTO . . . D'60  
SUBSCRIPCIÓN:  
UN MES . . . . . 10'00 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 28. Telf. 2820  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Telf. 1248  
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 2 Agosto de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.695

## EL REAL SACRIFICIO

POSTILLAR la actualidad, no exige en modo alguno con imperativo de obligatoriedad inmiscuirse en cosas interiores de la política desarrollada en países ajenos. Pero a veces, aún tratándose de rehuir el comentar, encuéntrase metido en la necesidad de asentar premisas, de las cuales cada quique puede extraer sus propias consecuencias, algunas de las cuales acaso no enaltezcan ni mucho menos habilidades y triquiñuelas que dan como resultado cosas reñidas con la que debe ser noble y diáfana filosofía de los acontecimientos.

Tal es el «caso belga» al que, siquiera muy de pasada, hicimos referencia en nuestra edición anterior.

Todo concuerda para hacer comprender que el final de la por fortuna incruenta batalla entre partidarios y enemigos de Leopoldo III pone en un verdadero aprieto los principios políticos y delimita bien las aptitudes.

El rey de los belgas, doblegándose al influjo del ambiente que le rodea, acepta transferir las reales prerrogativas a su hijo el príncipe Balduino y se declara, presto a firmar su abdicación. Una sola divergencia surgió respecto a ello: ¿debe esta aplicación aplicarse en toda su amplitud desde el momento actual, o ha de ser efectiva cuando el nuevo rey llegue a la mayoría, dentro del próximo año 1951? El primero y el segundo caso tienen algo común: la necesidad de un consejo de regencia, y algo que les distingue y contraponen: el poder figurar en él o no el rey dimisionario como simple consejero, o ser relegado de nuevo a la expatriación.

Sea de ello lo que fuere, la fuerza de los hechos se ha venido mostrando en forma harto significativa, para que no se preste a deducciones en las que malparado queda el concepto de la democracia.

La mayoría del pueblo, en dos consultas sucesivas, aboga por la vuelta del Rey. Las cámaras, nacidas de las últimas elecciones, derogan la ley que mantuvo en exilio al monarca por espacio de seis años. Amparado en el gobierno, reflejo de la mayoría, vuelve a la patria Leopoldo III, mientras sus contrincantes inician una ofensiva, que acaso no se parará hasta hendir irremediamente al país, separando uno del otro a los dos grandes grupos raciales que lo forman.

Era llegada la hora de las definitivas decisiones, entrarían ellas lo que hubieran de encerrar. Y, en tanto que los antileopoldistas amenazaban en sus ataques, se avinieron los leopoldistas a buscar y encontrar una fórmula de componenda.

La solución ha venido con el sacrificio del Rey. En la atmósfera densa que, como nube caliginosa de peligro exterior y de peligros internos, envuelve hoy al país, el fiel de la balanza en que la minoría equilibra a la mayoría, podía sólo desbordarse poniendo en uno de los platillos el valor del patriotismo.

Ha tenido que ponerlo, para honra de su nombre, Leopoldo III.

## Cien millones de dólares del Plan Marshall para España

Así lo acuerda el Senado norteamericano aprobando la enmienda del Senador Mac Carran

Washington. — El Senado ha decidido hoy por votos la asignación de cien millones de dólares para el empréstito de la administración de cooperación económica a España, según informa la agencia United Press.

### LA VOTACION

Washington. — El resultado de la votación realizada en el Senado a favor de un empréstito de cien millones de dólares del Plan Marshall a España, ha sido de 65 votos favorables contra 15.

La enmienda ha sido patrocinada por el senador Pat Mac Carran, demócrata por Nevada, que el año pasado presentó ya una proposición similar que fué declarada fuera de lugar por el vicepresidente Alben Barkley.

La votación ha sido realizada antes de haber transcurrido las tres horas previstas para el debate previo, a causa de la poca oposición que se ha manifestado.

Los dirigentes de la administración pública —dice la agencia United Press— que habitualmente representan los puntos de vista del presidente Truman y del secretario Dean Acheson, habían retirado su oposición a la propuesta en el último minuto, con lo que el camino quedó libre para una votación favorable.

El resultado obtenido en el Senado hace que con gran probabilidad en la Cámara de Representantes se vote en el mismo sentido.

### EL DESARROLLO DEL DEBATE

Washington. — El senador Pat Mac Carran ha iniciado el debate en la Cámara Alta sobre la enmienda a favor de un empréstito de cien millones de dólares del Plan Marshall a España. «Único país del mundo» — hizo resaltar inmediatamente — que luchó duramente contra el comunismo, se opuso a él y lo derrotó.

En este momento hay que recordar —dijo— que los Estados Unidos están enfrentados con el comunismo. Lo que pide España es: poder comprar nuestros artículos con el fin de reforzar su propia economía.

El senador Millard Tyding, presidente de la comisión senatorial de fuerzas armadas, dijo que apoyaba la enmienda porque está viviendo un momento de los asuntos mundiales en que es preciso ser muy realista, muy prudente y razonablemente imaginativo. Agregó que España es una parte interesante de las defensas de Europa occidental contra el comunismo.

«España —apuntó Mac Carran— ocupa en realidad la posición militar más estratégica del mundo, porque es el país que controla Gibraltar, controla el Mediterráneo».

El senador Dennis Chavez «Verdaderamente estamos en guerra con el comunismo no solo con Corea del Norte. En ese caso ¿por qué no enviar la ayuda que detendría

al comunismo al único país de Europa que lo combatió y lo derrotó?».

Mac Carran expresó su conformidad y agregó:

«Debemos ponernos al lado de España».

El Senado había señalado tres horas para el debate sobre el empréstito a España, divididas por igual entre Mac Carran y el senador Kenneth Monell, presidente de la comisión de distribución de fondos; pero al terminar la declaración de Mac Carran, con que se inauguró el debate, Monell se levantó para decir que él, personalmente, no se oponía a la enmienda, sino que por el contrario creía que debía incluirse a España en la ayuda Marshall. Ofreció el tiempo de turno en contra a cualquiera que quisiera ser oído. Pero como sólo había en tonces en el salón algunos senadores, se sugirió que se retrasara la continuación del debate, con el fin de que pudiera determinarse si alguno deseaba hacer uso de la palabra

## Informaciones sobre esto y aquello

### La verdadera historia de "Mambrú"

¿QUIEN FUE "MAMBRÚ"?  
Casi seguro que el lector no ignora que el célebre "Mambrú" de la popular canción infantil no es otro que el general inglés Duque de Malborough.

Menos fácil es que conozcan la historia de éste y el origen de la canción.

"MAMBRÚ" SE LLAMABA JUAN CHURCHILL  
Juan Churchill, Duque de Malborough, consideraba a Francia como su cuna, teniendo en cuenta que sus antepasados, los Courtil de Poitou, acompañaron a Guillermo el Conquistador.

UN MILITAR PRECOZ  
A la edad en que otros jóvenes se dedican a infantiles juegos, nuestro héroe se reveló excelente militar, haciendo a los 16 años sus primeras armas en Marruecos, luchando contra los moros.

De capitán del regimiento del Duque de Monmouth pasó enseguida al cuerpo de ejército que el rey Carlos II facilitó a Luis XIV. Entre los guerreros se le conocía familiarmente con el sobrenombre de "El bello inglés".

LA BODA DE "MAMBRÚ"  
Con el grado de teniente coronel, y después de haber servido en el ejército francés hasta 1677, el Duque de Malborough regresó a Inglaterra cuando contaba 27 años. Contrajo matrimonio en 1680 y fué nombrado coronel del tercer regimiento de guardias.

"MAMBRÚ" VUELVE A FRANCIA  
El Duque volvió a Francia a notificar el adelantamiento de Jacobo II y recibió el título de barón.

Un poco más tarde se pasó al servicio del Príncipe de Orange en el momento en que desembarcaba un ejército de quince mil hombres sobre las costas de Inglaterra.

Votó después el mensaje que aseguraba la corona de Inglaterra al Príncipe de Orange, y con el título de conde tomó el mando de las tropas inglesas en los Baises Bajos.

HAZANAS DE "MAMBRÚ"  
Malborough salió victorioso en la batalla de Hochstet. En la quinta campaña batió a Villeroi en Ramillies. Mas tarde, a la vista de Vendôme, se apoderó de Ostende. Últimamente ganó la batalla de Oudenarde, se apoderó de Lille y terminó con la victoria de Malplaque, en 1709.

EL ECLIPSE DE "MAMBRÚ"  
Las rosas que alfombraron hasta entonces su camino, volvíronse para el Duque agudas espinas. Acusado de un importantísimo desfalco en la administración de los recursos del ejército, fué destituido de su empleo en 1712, en el momento en que los ejércitos de Villars, en Francia, decidían la paz de Utrecht.

MUERTE DE "MAMBRÚ"  
En 1716 sufrió Malborough un fuerte ataque de apoplejía y en 1722

## COLABORACIONES DE «LA ÚLTIMA HORA»

### En broma y en serio

(MAS EN BROMA... QUE EN SERIO)

#### Respuesta y comentario

—¿Ha visto Vd. Sr. escritor? La publicación de nuestra charla humorística que Vd. tituló "protectores de animales" ha traído un poquito de cola.

—Sí, ya leí el escrito de protesta de un miembro de una entidad que tiene un título parecido al de nuestra charla. Y por cierto que sobre ello, quiero decirle a Vd. unas cuantas cosas.

—Soy todo oídos.

—Ante todo, tengo que decirle que he leído el artículo objeto y causa de la nota de protesta y, con la mano puesta en el sitio en que suele tenerse el corazón, tengo que decirle que no veo motivo ninguno que justifique esta protesta. Protesta, por otro lado, escrita en tono mejor y muy a noble, como no podía menos de ser, dado que, es su firmante.

En nuestra charla, primeramente, no se hacía alusión alguna a entidad de ninguna clase. Para ello para evitar suspicacias—ya se tuvo especial cuidado con las palabras y se hablabá de "defensores de animales" en general, sin particularizar en personas ni mucho menos en entidades. Y nuestro comunicante no podrá negarme que los hechos citados en nuestra conversación son exactos si bien estilizados de manera conveniente para encajar en la forma humorística o irónica que da tono y color a nuestras charlas.

Creo que lo que le ha ocurrido a nuestro apreciado amigo Martí, es lo que suele ocurrirle a todos los que al leer algo están influenciados "a priori". Nuestro comunicante, com-

pletamente influido por su gran amor a los irracionales, solo vivió en nuestro artículo una crítica mordaz a su abnegada labor en pro de los animales. Los árboles le impidieron ver el bosque. Esta es la cruda realidad, se dijo tan solo en lo anecdótico y no vivió lo más importante. En este caso lo más importante era que a través de la forma humorística, latía una absoluta comprensión con los nobles ideales que son norte y guía del amigo Martí.

Esto era, empero, lo difícil de ver... y lo que no se vio. Para verlo era preciso situarse en terreno alto y mirar—desde él—el bosque. Nuestro "replicante", se situó demasiado cerca y solo vivió el árbol. Solo pudo captar la imagen borrosa del objeto que estaba demasiado cerca, demasiado en primer término. Lo trivial mató lo fundamental. Y es lástima que pasen estas cosas.

—Es uno de los fallos que tiene el hablar en tono humorístico.

—Me doy cuenta de ello. Mucha gente no encaja el humor. No lo entiende. No comprende, incluso, que de temas serios—de lo que él cree temas serios, claro—se pueda hablar o escribir en broma. Ya notará Vd. que el escritor humorista tiene menos "publicidad" que los demás.

—¿Se tiene Vd. por escritor humorista?

—Ni me tengo por escritor humorista, ni siquiera me tengo por escritor a secas. Soy, sencillamente un aficionado a éstas cosas. Y ni siquiera un "buen" aficionado. Pero, al menos, ya sé Vd. que soy sincero y humilde cuando tanto "seudo-colombianista" hay por estos días del mundo que se creen grandes figuras literarias y son verdaderas nulidades.

Pero, volviendo a lo que le decía, el escritor humorista, por el que siempre he sentido una gran admiración, tiene a su cargo una labor difícil e ingrata. La mayoría de veces no es comprendido y otras—se le atribuyen opiniones diametralmente opuestas a su criterio. La gente no ve la miseria del escritor humorista, que es la de hacer sonreír al lector con temas

en su fondo son a veces trágicos; el "humorista", que suele ser una persona que crea en muy pocos tópicos, es el encargado de hacer notar que hay muy pocas cosas dignas de que se las tome en serio. Por esto es difícil su trabajo, que, muchas veces, cae en manos de personas dominadas por tópicos, con un fondo de "seriedad" heredada de padres a hijos, a los que el "humor" les sienta como charranga a la hora de la siesta.

Por todo ello, teniendo en cuenta lo difícil que es sustraerse al medio ambiente, lo poco comprendido que es el escritor humorista, y lo difícil que es el escribir y sentir "en humorista", no es raro que haya tan pocos escritores humoristas en el mundo y en España en particular.

Fernández Florez "fué" un buen humorista, como lo "fué" Jardiel Poncela aunque menos. Fíjese que digo "fué" y no "es". Ambos, por mi ya no lo son. Mas que nadie, el primero. Sus escritos actuales, todo lo bueno que se quieren, tendrán de todo pero "humor" no. El segundo ha derivado a comediógrafo. Se ha hecho demasiado comercial. El autor de "la tournée de Dios"—obra que actualmente quizá no sea la preferida por su autor—escribe poco y a veces recurre al "refrito". Otros siguen siendo tan buenos como siempre. (Julio Camba y Joaquín Verduguer, esta último un gran humorista aunque él mismo lo dude).

De los nuevos, van en vanguardia, José Cela y Noel Clarasó. Pocos son los que cultivan este difícil género. Claro que me refiero a primera, firmadas. En sucesivas filas están buenas plumas que sientan este sacerdocio que es el humorismo, y al que nosotros—en nuestra modesta esfera—dedicamos culto y piedad.

Y aunque a veces un tropezón o incompreensión—nos haga dudar de si no sería mejor escribir en serio, algún "amigo" piensa que lo mejor fuera que no escribiéramos en absoluto. Al final nos reiteramos en nuestra decisión. Si no se nos comprende, aver para nosotros... y para el lector.

—De todos modos la réplica a mi anterior charla ha servido para dos cosas. Para fijar nuestra posición y para escribir otro artículo, que no es moco de pavo.

PEMIGA.

## LA TAUROMAQUIA ARTE DE LIDIAR LOS TOROS

inventados y grabados por

Don-Francisco GOYA LUCIENTES  
80 ptas. ejemplar  
De venta en la Librería  
JOSE TOUS

## Las nuevas fases de la lucha en Corea

Nueva York, Julio 29. -- (EPS). -- Desde que los coreanos del norte pasaron la línea del río Kum es probable que lo más que podríamos esperar en los meses futuros sería mantener una pequeña cabeza de puente alrededor de Pusán. En la línea del río Kum se demostró que el ejército de Corea Meridional no podía resistir, ni siquiera con la ayuda de las fuerzas aéreas y navales norteamericanas, ni de lo que el presidente Truman en su trascendental declaración del 30 de junio llamó "ciertas unidades terrestres de apoyo" que el general MacArthur estaba autorizado para usar.

La batalla del río Kum indicó que el ejército norteamericano tendría que hacer mucho más de lo que las palabras "unidades de apoyo" hacían suponer. Tendría que librar la guerra de Corea, usando los restos del ejército coreano del sur como unidades auxiliares. Después de esto, y excluyendo milagros, era una seguridad matemática que la zona que podía ser retenida sería pequeña. Porque el general MacArthur tiene sólo tres divisiones, ninguna de las cuales cuenta con sus efectivos completos. Se supone generalmente, según creemos, que una división puede cubrir—lo que es diferente que mantener por la fuerza—un frente no mayor de treinta millas. Si el general MacArthur puede establecer un semicírculo de cien millas con Pusán en el centro, habrá alcanzado un resultado notable con las fuerzas pequeñas que comanda.

No tenemos derecho a esperar nada mejor que esto y debemos prepararnos para la posibilidad de que Pusán no pueda ser conservado. En cualquier caso sea que consolidemos una cabeza de puente en Corea o que seamos devueltos al Japón, tienen que pasar muchos meses antes de que el ejército norteamericano pueda tomar la ofensiva. Tendrán que reunirse fuerzas mucho más grandes que las que ahora están disponibles en el Lejano Oriente para llevarla a Corea.

El lapso de tiempo entre la terminación de esta campaña defensiva y el comienzo de la contraofensiva presentará graves problemas que debemos comenzar a definir ahora, aunque nadie pueda decir todavía cuáles serán las soluciones mejores.

Debemos comenzar por reconocer que es mucho optimismo suponer que vamos a disponer en calma del tiempo necesario para preparar la ofensiva en Corea. Las fuerzas a disposición del mundo comunista en el continente euroasiático son enormes, y muy variadas las oportunidades que se les abren. Es poco probable que vayan a permanecer inactivas mientras los norteamericanos preparan en Japón la operación anfibia para recuperar la Corea Meridional.

Pero parece posible, sin embargo que los rusos usen toda su astucia para impedir una solución diplomática del caso coreano y para mantener a los Estados Unidos aterrados a una solución enteramente militar. Porque en tanto que ellos poseen los medios para frustrar una solución militar y para contener la eventual contraofensiva, los meses de preparación que necesitamos tener abren ante ellos grandes ventajas políticas que seguramente tratarán de explotar.

Por un lado, estará el terrible pero inevitable hecho de que para recuperar la Corea Meridional los norteamericanos tendrán que destruir con sus bombardeos aéreos todas las ciudades principales y las más importantes industrias y servicios públicos de Corea, tanto en el norte como en el sur. Por otro, existe igualmente el hecho desagradable de que cuando los norteamericanos desembarquen y contraataquen, los coreanos del norte habrán tenido muchos meses durante los cuales reunir el país artificialmente divi-

dido, llevar a cabo reformas agrarias y liquidar a los reaccionarios que han dominado el gobierno de Syngman Rhee. Si ocurre lo peor, los norteamericanos se encontrarán con que la masa del pueblo coreano los considerará como invasores; si ocurre lo mejor, y a pesar de quienes los acolamen como libertadores, tienen que tomar en cuenta a las bandas de guerrilleros cuidadosamente entregada y fanáticamente adiestradas que habrán sido organizadas en las montañas de Corea durante el período de espera entre las dos campañas.

En conexión con esto deseamos citar a Peter Fleming, quien ha estado escribiendo una crítica militar semanal para "The Spectator" de Londres. Dice: "Mientras más se reflexiona sobre este conflicto, más importante se encuentra el papel de los propios coreanos. En teoría, los coreanos meridionales, gimiendo bajo el látigo de sus conquistadores, estarán desando ver la bandera azul y blanca de las Naciones Unidas en los tanques libertadores. Pero, ¿para así en la práctica? Lo dudamos. Elecciones, aunque disten de ser limpias; reformas agrarias, aunque causen dureza; sobre todo el hecho de que su país está unido y libre de la abierta dominación extranjera (excepto unas cuantas millas cuadradas) por primera vez en dos generaciones, todos estos son factores, que tenderán a endurecer los corazones de los coreanos del sur contra sus presuntos libertadores. Agréguese a esto el resentimiento que siempre despiertan los bombardeos, los daños que un ejército en derrota no puede dejar de causar, y una hostilidad natural—más honda que la que puedan adquirir por los métodos de sus nuevos amos—hacia los extranjeros que se proponen usar su país como campo de batalla para volver a imponerle una división artificial en dos partes; véase entonces en qué situación se encontrarán las fuerzas de las Naciones Unidas al iniciarse la segunda fase de la lucha. Ciertamente nos parece poco favorable, tanto desde el punto de vista político como del militar".

Puede ser que el señor Fleming esté equivocado. Pero él sabe bastante más que la mayoría de nosotros acerca de la guerra, y especialmente acerca de la guerra dentro de Asia. Mientras más se estudia la historia de Corea desde 1945, más probable es, por lo menos para nosotros, que esté en lo cierto. Podemos agregar que mientras más orlemos los documentos Nehru-Stalin-Acheson, más repetidamente nos preguntamos si no estará Stalin contentísimo de que Acheson insistiera en una decisión militar y en la retirada incondicional de los coreanos del norte.

Usualmente, cuando el agresor va triunfando militarmente, es un verdadero problema para él hacer a un lado a mediadores que rompan el impulso de su marcha y le harían detenerse a corta distancia de la meta. Habría sido verdaderamente embarazoso para Stalin que se le hubiera pedido que ordenara suspender el fuego, para llevar a cabo negociaciones dentro de las Naciones Unidas. Pero conforme actuó el señor Acheson, Stalin podía permitir que las negociaciones fracasaran sin que él tuviera que asumir ninguna responsabilidad por tal fracaso. Habría sido mucho mejor, según creemos, responder a los términos de Stalin, que él sabía que no podíamos aceptar, invitándole a establecer negociaciones que difícilmente hubiera podido rehusar.

En el período siguiente a la actual campaña defensiva y mientras se prepara la contraofensiva, la guerra de Corea será primordialmente una guerra política. Debemos tener cuidado de no privarnos de todos los instrumentos de lucha política que pueden encontrarse en la práctica del antiguo pero descaudado arte de la diplomacia.

UNA EXCLUSIVA DE  
LA ÚLTIMA HORA  
HOY y  
mañana  
por  
Walter Lippmann

# DEPORTIVAS

ANOCHÉ EN EL COLISEO

## Una reunión de cuidado

DESTACARON LOS COMBATES LEDUC-TARRÉS Y JIM OLIVER-MARCO. — MUCHOS «TERRIBLES» SOBRE EL CUADRILATERO

La reunión en conjunto

Satisfizo plenamente la velada de lucha libre celebrada anoche en el Coliseo Balear. Numerosos aficionados se trasladaron al coliseo para presenciar lo que presumiblemente todos: una velada de base de escándalo y tal con un combate estelar de inmejorable presentación. Y, como siempre, la afición no quedó defraudada. La velada respondió a tales menesteres y el público, después de freírse la sangre decidiendo sus simpatías por tal o cual luchador, salió satisfechísimo del resultado del desahogo en cursión.

Empezamos por el de Jim

El primero de las luchas fue un modelo del escándalo organizado. Vimos — y casi todos son satisfacción — como el buen Jim aplicaba algunas presas de castigo y corrección a las marrullerías del violento Marco. Vimos como nuestro Campeón toma ba a sus anchas el combate y se imponía en casi todas sus facetas. Una espectacular presa baste para que Marco tocara reglamentariamente con su espalda la lona del ring y así terminó este combate que fue celebradísimo por los asistentes. Merecida la victoria de Jim. Buen arbitraje el de Pons, Tonelada y media.

Muchos kilos subieron al ring en el segundo de la velada. Olagübel, el de la caya verde, mejoró sus actuaciones

anteriores. Se careó con el francés, también de tonelaje. Rudelle. Perdió éste por puesta de espaldas. El choque gustó mucho: abundaron las «es pantás» y los desplantes de Juanito; dió éste la vuelta al ruedo y tuvo arrestos para salir a los medios sin que se le concediera oreja alguna. Fue el combate espectacular de la reunión y por esta razón, el respetable que gusta de tales desahogos, quedó plenamente complacido.

Semi-conversión de Font

El amigo Font I, maestro en la especialidad de «arreglarle» los ojos a uno y desahogar toda clase de entuertos, no sé si un soberano disgusto en la primera parte de su combate de anoche frente al francés Henri Cogan. La verdad es que el amigo Font, el Font «oculista» de siempre, anoche realizó un asalto y medio luchando con nobleza y deportividad sin aplicar sus clásicas especialidades «presas y demás...». Esta nueva táctica de concertó al respetable y — ¡como no! — los primeros aplausos prodigados en Palma al indiscutible catcher, sonaron anoche en honor de su deportividad. Pero, amigos, no hay bien que cien años dure, y después de ser objeto de un intenso zarandeo vimos como el Font semiconvertido se tornaba a la violencia que le caracteriza. Vinieron las lluvias y con ellas las amonestaciones; subió la presión sanguínea entre el respetable; hule y nervios en algunos sectores y todo para terminar con la puesta de espaldas favorable a Henri Cogan que hizo un excelente combate.

La técnica se impulsó a la fuerza

Emocionante bajo todos los conceptos el combate Leduc-Tarrés. El primer asalto fue de tanteo sin que ninguno de los dos luchadores se decidiera a anular a su contrario. En el segundo, un intenso volteo con llaves muy bien aplicadas, hizo que decidiéramos el asalto favorable al francés. En el tercero, Tarrés logró colocar su primer testarazo y con él impulsó su dominio de fuerza abrumadora. Sin embargo el fino estilista Leduc, sabedor de los efectos fulminantes del cabezazo «tarresiano» esquivó como pudo, siempre jugando muy bien con las cuerdas. En el curso del último asalto, comprobamos los efectos de la especialidad del español sobre la figura del campeón mundial. Sin embargo, los martillazos fueron poco contundentes para derribar por más de la cuarta a Leduc. Con gran acierto, éste, empleó el último asalto para burlar el abrumador dominio de Tarrés y, segundos tendido sobre la lona y segundos contando fuera del ring, llegó al final, decretándose el match nulo que, creemos era la única finalidad que perseguía el campeón mundial Leduc, al sentirse «acariciado» por el martillo de Tarrés.

En conjunto, repetimos, la reunión gustó mucho siendo muy celebrados los numeritos de fuerza.

GRISIN.

## NOTICARIO FUTBOLISTICO

### El «Mallorca» se prepara para Andonegui espera entrenar al Sochaux

Estamos en el mes de agosto. Se está acabando la calma futbolística y no pasarán ya muchos días sin que en los campos de fútbol se reanuden los entrenamientos con todas sus actividades.

Hoy éstas siguen aun a cargo de los técnicos de los clubs que se afanan y se desviven para redondear los equipos y acabar con esta difícil labor del fichaje.

En el «Mallorca» parece que se está actuando a la chita callando y la labor sigue muy avanzada. Hoy precisamente debe haber llegado el Consejero Delegado don Antonio Contada el cual, al parecer, trae ultimados diversos asuntos de interés que someterá a la directiva.

Al parecer, están arreglados los interiores Rius, que perteneció al Castellón, y el valenciano Crespo y en cuanto a exteriores se anuncia la llegada de Castillo y de Nogueras.

Se asegura también que ha sido contratado el delantero centro Encarnación y que no sería de extrañar llegaran el sábado algunos otros elementos que serán sometidos a prueba en un partido que se celebrará el lunes próximo para empezar los entrenos.

Con estos elementos citados mas las recientes adquisiciones de Morro, Gaby y Ferrer, el equipo del «Mallorca» quedará casi completo, pues a estos nombres hay que añadir los de los jugadores de la temporada anterior que siguen en el Club y que son: Caldentey, Roberto, Manzano, Fernández, Urcelay, Perales, Suñer, Pancho, Pomar, Rullán, Sans, Manolo, Campos, Turró y Vidal.

Como decimos, con todos estos elementos, Grech empezará seguidamente los entrenos y no tendrá nada de particular que la temporada se inaugurara a primeros de septiembre con un partido amistoso de categoría en el cual los decanos se enfrentarían con un potente equipo de primera división.

### D. Armando Muñoz Calero dejará la presidencia de la Federación

Madrid. — El periódico «Pueblo», dice que desde el regreso del Campeonato del Mundo se viene hablando de la dimisión de don Armando Muñoz Calero, presidente de la Federación Española de Fútbol. Se debe, según afirma dicho periódico, a su reciente nombramiento como miembro de la FIFA, y a que ambos cargos son incompatibles. Agrega después que, al parecer, ocupará provisionalmente la presidencia el vicepresidente del Comité Nacional, Conde de Casal.

Se asegura que para cubrir la vacante definitiva del señor Muñoz Calero, hay varios nombres, pero que la Delegación Nacional de Deportes no hará el nombramiento hasta muy entrada la temporada próxima.

### Andonegui espera entrenar al Sochaux

Hendaya. — Ha pasado por esta ciudad el entrenador español Gabriel Andonegui, que últimamente entró al Mallorca. Ha manifestado: «He sido llamado por el equipo francés de Primera División Sochaux, y no tendría nada de particular que lleguemos a una inteligencia y en el futuro prepare a tan importante club».

## Frontón Balear

Después de un encuentro muy lucido e interesante, Carmenther y Carmina vencen a Carmen y Milán por 30 a 24. Después Juan y Solavacrie ganaron a Guenaga y Ortuendo por 30 a 24, jugando los cuatro muy bien con tantos de mucho peloteo que por interesantes son muy aplaudidos.

Mercedes y Encarna son vencidas de calle por Tere y Sevilla dejándolas en 16 a 30; tanto Encarna como Mercedes estuvieron bastante desafortunadas.

El Trio 6-5-7 se pagó a 379 pesetas.



## OLIMPIA

Hoy a las 10:30 noche  
Homenaje a «MINGO REVULGO»  
Compañía titular del TEATRO PRINCIPAL  
«L'AMO DE SON MAGRANER»  
con Cristina y Juan Valls, los colosos del Teatro Regional,  
«Cosas d'enemorats» y Fin de Fiesta  
Precios populares

## Un invierno en Mallorca

por GEORGE SAND  
Traducción de P. Estelich  
De venta en la librería Tous

TEMPORADA DE VERANO  
1950 1950 1950  
Revistas de Modas  
LO MAS NUEVO  
De venta en la librería de JOSE TOUS

# El Consejo de Seguridad rechaza la propuesta soviética contra la CHINA NACIONAL

Lake Success. — Antes de comenzar la sesión del Consejo de Seguridad, al entrar en la sala el delegado soviético, un periodista le preguntó: «¿Se quedará con nosotros?»

A lo que Malik respondió: «Esperamos así sea».

El desarrollo de la discusión

Lake Success. — El delegado ruso y presidente del Consejo de Seguridad Jacob Malik, ha declarado abierta la reunión del Consejo a las 15 horas 15 minutos, hora local.

Malik, escuchándose en su capacidad de presidente, dictaminó que el delegado de la China nacional no representa a aquel país. El delegado norteamericano, Warren Austin, se opuso inmediatamente a la decisión de Malik, arguyendo que éste no tenía ninguna autoridad para decidir la validez de las credenciales de cualquier de los delegados.

Por su parte el delegado británico, sir Clarwyn Jebb, también se opuso a la postura adoptada por el soviético y recordó el artículo IV del reglamento del Consejo de Seguridad, que señala que cualquier miembro del citado Consejo cuyas credenciales sean puestas en litigio, deben permanecer en la organización mientras no se haya decidido el caso.

Dirigiéndose al presidente del Consejo, el delegado británico dijo:

«Cualesquiera que sean sus sentimientos en este asunto, presidente, el hecho es que

el Consejo de Seguridad no ha decidido que las credenciales del representante de China no estén en orden. Por consiguiente, debe ser discutida su decisión de voto, y, por mi parte, me identifico con la postura adoptada por los Estados Unidos, además, solicito un voto inmediato sobre la declaración hecha por usted respecto a China, al iniciarse esta sesión».

Malik replicó que al representante legítimo de la república popular china se le impedía la participación en las tareas del Consejo de Seguridad por los enemigos del pueblo chino y calificó al representante del Kuomintang de «usurpador».

La votación

Lake Success. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha derrotado

la decisión soviética dictada por el representante ruso Jacob Malik en el sentido de que la China nacional debía ser privada de su calidad de miembro, según informa la agencia United Press.

El resultado de la votación ha sido de siete contra tres. Han votado con Rusia los representantes indio y yugoslavo. En contra de la decisión soviética han votado Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Cuba, Ecuador, Noruega y Egipto.

Jacob Malik, presidente del Consejo de Seguridad, no ha reconocido el voto chino.

Dice Malik

El presidente del Consejo de Seguridad, Malik, ha declarado que considera ilegal la votación hecha hoy en el Consejo, según informa la agencia Reuter.

## Un incendio destruye los estudios «Madrid-Film»

Se pierde toda la producción Cifesa y Roy Soria

Madrid. — Un violento incendio se ha iniciado a las siete de la tarde en los estudios cinematográficos de «Madrid-Film» y la combustión del material almacenado ha producido una fuerte explosión que ha alarmado a los vecinos del barrio.

Inmediatamente acudieron los bomberos y comenzaron a trabajar activamente para la calizar el incendio.

Resultaron algunos operarios heridos al intentar sacar las cajas de películas uno de ellos al parecer de gravedad.

La explosión produjo instantáneamente el incendio de la casa de vecindad contigua.

Madrid. — En el incendio de los estudios-laboratorios de

«Madrid-Film» han resultado destruidos los negativos de la producción íntegra de Cifesa y de «Roy Soria Films» por lo que las pérdidas son de gran consideración aun que incalculables.

También ha quedado destruida la película «Sangre en Castilla» y los rollos ya filmados de «Agustina de Aragón» y «Balarasa» y los de otras películas no terminadas.

Todos los empleados resultaron heridos.

Se calcula que en total ha habido 22 heridos, de ellos graves.

PARA EL VERANO

Lote núm. 1  
POR 20 PTAS.  
La montaña, S. Reina, 15'00  
Las camareras del Criso, Olmos, 8'00  
La casa de la ciudad, Durán, 16'00  
Conquistemos el cine, Gutiérrez, 12'00  
La granja de los parias, Stanley, 15'00  
Total: 66'00  
De venta en la Librería JOSE TOUS

PARA EL VERANO

Lote núm. 2  
POR 20 PTAS.  
El secreto de la selva, Hardinge, 6'00  
Bosques y conclusiones, Barber, 8'00  
Doble o sencillo, Fair, 8'00  
Aventuras cubanas, L. Mejías, 10'00  
El caso de las garras de terciopelo, Gardner, 10'00  
Por encima de la ley, B. D., 5'00  
El triunfador, P. Kin, 3'00  
Hansel y Goetel, 6'00  
Total: 54'00  
De venta en la Librería JOSE TOUS

PARA EL VERANO

Lote núm. 3  
El hombre es fuerte, Corrado Alvaro, 20'00  
Diálogos, J. L. Vives, 10'00  
Conquistemos el Cine, Cuentos de la Pampa, M. Ugarte, 15'00  
Preventorio, R. Ros, 10'00  
Total: 67'00  
De venta en la Librería JOSE TOUS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

LIRICO  
Progreso  
JUEVES  
El programa más emocionante de la temporada  
¡Dos films terroríficos!  
Extraña mujer  
por Hedy Lamarr  
¿Quién mató a Vicky?  
por Linda Darnell  
¡Un programa no apto para personas sensibles!  
IMPORTANTE:  
A partir de hoy, permanecerá cerrado el Teatro Balear para dar las vacaciones al personal.

Varios  
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidrieras, 27.  
NINGUN ARTICULO Usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del ofertado en la tasa.  
TARJETAS DE VISITA.—Encargueta, a Librería Tous, Pl. Cort, 29.  
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.  
TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.  
AGRICULTORES: Para envasar vuestros cosechas de cereales, legumbres y demás artículos, hallaréis el seguro y adecuado y a precios muy ventajosos en los almacenes de don Miguel Falconer, Sindicato n.º 191. Aprovechad la oportunidad.  
Maquinaria  
VENDO barato cepilla, prensa y herramientas carpintería. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10. (11741)  
MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Fincas y Solares  
OFERTAS y demandas de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, traspaños por reserva y actividad, se confían. S. Miquel 102-1.º de 12 a 3.  
Trabajo  
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.  
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.  
Enseñanza  
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

A MATRIMONIO cede habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.  
Automoribundia  
R. Gómez de la Serna  
06 Ptas.  
De venta en librería J. Tous  
Historia de Francia  
por J. BAINVILLE  
90 Ptas.  
De venta en librería J. Tous

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.  
servicio desde:  
PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.  
BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.  
PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 19 h.  
VALENCIA para PALMA (Directo): Viernes a las 20 h.  
PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 19 h.  
—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.  
—Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20.  
—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.  
PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 10 h.  
Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.  
—Salida de Alicante para Ibiza: Sabados, 20 h.  
—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 9 h.  
PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.  
MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 horas.  
PALMA-CARRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.  
CIUDADELA-PALMA: Martes a las 19 h.  
ALCUDIA-CIUDADELA: Lunes a las 12 horas.  
CIUDADELA-ALCUDIA: Sabados a las 19 horas.  
PALMA-CIUDADELA: Jueves a las 16 h.

Correos Marítimos



# Mensaje de Truman al Congreso

### Solicita un nuevo crédito adicional de 4.000 millones de dólares para ayuda militar al extranjero

Washington.— El Presidente Truman ha dirigido un mensaje al congreso solicitando un aumento de crédito para la ayuda militar al extranjero, dice entre otras cosas lo siguiente: «Tengo el honor de enviar adjunto, para que el congreso lo considere, un complemento de la asignación para el año fiscal de 1951, de 4.000 millones de dólares, para proporcionar ayuda militar a las naciones extranjeras. Como señalé en mi mensaje al congreso el 19 de Julio de 1950, el ataque comunista contra la República de Corea constituye un desafío a la autoridad de las Naciones Unidas y ha puesto en peligro la paz mundial. Ahora está claro, que los países libres tienen que acelerar los esfuerzos que realizan para fortalecer su seguridad común y no tienen otra alternativa sino la de aumentar los preparativos para defender los principios del derecho y la justicia, internacional, encargados por los Naciones Unidas. Esto, desde luego, suple la mejor esperanza de desalentar en el futuro los ataques calculados contra la paz del mundo. En vista de esta necesidad urgente, hemos estado revisando los requisitos de la defensa común del mundo libre. Hemos consultado con

nuestros cofirmantes del Pacto del Atlántico Norte con miras a determinar qué recursos adicionales tienen que ser usados por ellos y por nosotros, para proveer una defensa común adecuada. La mayoría de las naciones, como nosotros, están haciendo ahora planes para aumentar su producción de equipos de defensa y sus fuerzas armadas; desde luego, la mayor parte de este esfuerzo será asumido por las naciones mismas, utilizando sus propios recursos. Si ellas han de hacer su contribución máxima a la defensa común, no es posible todavía determinar exactamente lo que cada nación que participa en la defensa común puede y debe proveer, pero está claro que la seguridad del mundo libre requiere que Estados Unidos y las demás naciones libres efectúen un esfuerzo mucho mayor en un período de tiempo mucho menor que lo que originariamente se pensó. Por esta razón recomiendo al congreso, provea 4.000 millones de dólares de fondos adicionales, para ser usados de acuerdo con el programa de ayuda mutua de defensa. De esta cantidad se calcula que 3.504 millones de dólares serán requeridos para fortalecer la seguridad del área Norte del Atlántico, de importancia primordial, a su vez, para fortalecer la seguridad de todo el mundo libre. El balance de los fondos pedidos, sería dedicado a acelerar nuestra ayuda militar a las zonas vitales en otras partes del mundo. Se calcula que 102.000.000 de dólares serán necesarios para acelerar y aumentar los importantes programas de ayuda militar a Grecia, Turquía e Iran. Efe

Washington.— El Presidente Truman ha dirigido un mensaje al congreso solicitando un aumento de crédito para la ayuda militar al extranjero, dice entre otras cosas lo siguiente: «Tengo el honor de enviar adjunto, para que el congreso lo considere, un complemento de la asignación para el año fiscal de 1951, de 4.000 millones de dólares, para proporcionar ayuda militar a las naciones extranjeras. Como señalé en mi mensaje al congreso el 19 de Julio de 1950, el ataque comunista contra la República de Corea constituye un desafío a la autoridad de las Naciones Unidas y ha puesto en peligro la paz mundial. Ahora está claro, que los países libres tienen que acelerar los esfuerzos que realizan para fortalecer su seguridad común y no tienen otra alternativa sino la de aumentar los preparativos para defender los principios del derecho y la justicia, internacional, encargados por los Naciones Unidas. Esto, desde luego, suple la mejor esperanza de desalentar en el futuro los ataques calculados contra la paz del mundo. En vista de esta necesidad urgente, hemos estado revisando los requisitos de la defensa común del mundo libre. Hemos consultado con

## Después de varios años encuentra a su mujer y sus dos hijos casualmente

Roma.— El ex combatiente italiano Mario Rossi, de cuarenta y dos años de edad, encontró por casualidad en el tren de Milán a Venecia a su esposa y sus dos hijos, a los que no había visto desde el comienzo de la última guerra. Rossi había sido hecho prisionero en Africa y enviado a la India, y su casa de Milán fue bombardeada por lo que su familia se trasladó a otra ciudad. Después de la guerra, tanto él como su esposa hicieron investigaciones sobre la suerte del otro, sin ningún resultado. El encuentro en el tren fue puramente casual. Efe



Jueves - Viernes  
Sábado - Domingo  
**Pasaje para MARSELLA**  
Humphrey Bogart  
**Alma ZINGARA**  
María Montez  
(Technicolor)

Si ellas han de hacer su contribución máxima a la defensa común, no es posible todavía determinar exactamente lo que cada nación que participa en la defensa común puede y debe proveer, pero está claro que la seguridad del mundo libre requiere que Estados Unidos y las demás naciones libres efectúen un esfuerzo mucho mayor en un período de tiempo mucho menor que lo que originariamente se pensó. Por esta razón recomiendo al congreso, provea 4.000 millones de dólares de fondos adicionales, para ser usados de acuerdo con el programa de ayuda mutua de defensa. De esta cantidad se calcula que 3.504 millones de dólares serán requeridos para fortalecer la seguridad del área Norte del Atlántico, de importancia primordial, a su vez, para fortalecer la seguridad de todo el mundo libre. El balance de los fondos pedidos, sería dedicado a acelerar nuestra ayuda militar a las zonas vitales en otras partes del mundo. Se calcula que 102.000.000 de dólares serán necesarios para acelerar y aumentar los importantes programas de ayuda militar a Grecia, Turquía e Iran. Efe

El balance de los fondos pedidos, sería dedicado a acelerar nuestra ayuda militar a las zonas vitales en otras partes del mundo. Se calcula que 102.000.000 de dólares serán necesarios para acelerar y aumentar los importantes programas de ayuda militar a Grecia, Turquía e Iran. Efe

El balance de los fondos pedidos, sería dedicado a acelerar nuestra ayuda militar a las zonas vitales en otras partes del mundo. Se calcula que 102.000.000 de dólares serán necesarios para acelerar y aumentar los importantes programas de ayuda militar a Grecia, Turquía e Iran. Efe



## Una ciudad comunista en Méjico

Tiene puerto propio y construyó un aeródromo

Méjico.— La Confederación Obrera Mexicana ha denunciado un nuevo aspecto de la labor comunista en Méjico, a fin de que se tomen las medidas necesarias para contrarrestarla. La Confederación afirma que en el lugar de Zaachila, entre los puertos de Salina Cruz y Puerto Angel, en el estado de Oaxaca, existe una colonia de comunistas extranjeros establecida a orillas del mar, con embarcadero propio, y en la que, al parecer, se está construyendo un aeródromo secreto. Como Vicente Lombardo Toledano, jefe visible del comunismo en Méjico, ha anunciado que dará unas conferencias culturales en Salina Cruz los elementos de la C. R. O. M. sospechan que posiblemente Lombardo Toledano vaya, en realidad, a recibir instrucciones secretas de la Komintern, dado que al lugar citado pueden llegar embarcaciones extranjeras sin los trámites de los puertos abiertos. La policía secreta está investigando este asunto.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

# Contraataque norteamericano en el sector al Este de Chinju

### Han llegado a Corea las primeras fuerzas de infantería marina yanquis Van perfectamente equipadas y protegidas

Contraataque Tokio.— Las fuerzas norteamericanas han iniciado un contraataque con infantería y tanques en el sector al Este de Chinju. Los norteamericanos, apoyados por primera vez por tanques medianos, tomaron la iniciativa en la madrugada del miércoles, dirigidos personalmente por el general de división John Church, jefe de la 24ª división. Inmediatamente las fuerzas atacantes trabaron combate con los comunistas en lucha a corta distancia, para conquistar un terreno enemigo a ambos lados de la carretera de Chinju a Fusan.

El contraataque se produjo después de un avance comunista que amenazaba los flancos que conducen a Fusan. Es en este sector donde se supone que desembarcará y entrará en acción la 1ª división de infantería de marina. El primero de los siete buques, que transportan a primera división de infantería de marina norteamericana, ha atracado hoy en un puerto de Corea del Sur. Se espera que paulativamente irán llegando las demás unidades que componen esa expedición. Un portavoce militar ha declarado, que la infantería de marina norteamericana, pronta a entrar en acción, es una fuerza perfectamente equipada y armada con tanques y «superbazucas», así como dispone de protección especial. Agregó, que la mayor parte de sus componentes son veteranos de la segunda guerra mundial. Donde las dan... ¡Lastiman!

Tokio.— Cuatro cañones coreanos del Norte de gran calibre dispararon contra un destructor australiano desde la península de Ongjin y el buque replicó con 150 disparos, que silenciaron la batería de costa. Un destructor británico acudió en auxilio del australiano y disparó 57 cañonazos sin recibir respuesta. Ninguna de las dos unidades sufrió daños ni bajas. Confianza sobre todo Washington.— Un portavoce del departamento de Defensa ha declarado: «A pesar de las nuevas retiradas de los norteamericanos en Corea, tenemos confianza en la victoria. Cada día nos hacemos más fuertes, mientras que el enemigo se debilita progresivamente». Agregó, que a medida que se acortan las líneas del frente, se facilita más la defensa de territorio que queda en poder de los norteamericanos y coreanos del Sur. Bajos Tokio.— Los comunistas coreanos afirman haber dado muerte o cuasados heridas a 1.500 soldados enemigos en el ataque rojo a los norteamericanos en las proximidades de Yongdok. Flota auxiliar Washington.— El departamento de Defensa ha fletado unos 150 barcos mercantes para llevar suministros a las fuerzas norteamericanas que luchan en Corea. Entre ellos figuran una decena de barcos extranjeros, 70 mercantes norteamericanos de propiedad particular y 65 barcos más que la comisión marítima ha ordenado poner en servicio, de los que estaban «en conserva». La batalla del Han Frente de Corea.— Entre los soldados que toman parte en la batalla del río Han figuran unos 700, que regresaron a sus unidades, después de haber estado cercados por los comunistas. Oficiales estadounidenses han informado que por primera vez ha aparecido en el campo de batalla una unidad de caballería del Norte. Conferencias y más conferencias Washington.— Representantes diplomáticos de veinte repúblicas hispanoamericanas han cambiado impresiones sobre la posibilidad de organizar una «Legión Hispanoamericana» para ayudar a las Naciones Unidas en el conflicto coreano, pero no han llegado a una conclusión definitiva, según se dice en fuentes dignas de crédito. La reunión de dichos representantes se celebró en la embajada de Colombia. Efe

Colonias, comandante Sarmiento Rodríguez, capitán de fragata, que fué gobernador de Sao Tomé, y hasta ahora estaba al frente de las fuerzas aéreas de la Armada. Edmundo Ulises Cortés, subsecretario de Justicia en el anterior Gobierno. Las demás carteras siguen a cargo de los titulares que hasta ahora la desempeñaban. Efe

# Oliveira Salazar ha reorganizado el gobierno portugués

### Se crean la vicepresidencia y los Ministerios de Defensa Nacional y de Corporaciones

Lisboa.— Después de la visita hecha al presidente de la República por el jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, a las tres menos cuarto de la madrugada ha sido dada a conocer la nueva composición del Gobierno, que sigue presidido por el señor Oliveira. Por decreto, que publicará hoy el «Boletín Oficial», se crea la Vicepresidencia del Gobierno, para la que ha sido nombrado el profesor Costa Leite Lumbardes, que en el anterior Gabinete desempeñaba el cargo de ministro de Finanzas. También por decreto, que aparecerá hoy, se convierte en Ministerio el Subsecretario de Corporaciones, y para titular del mismo es nombrado el señor Soares da Fonseca, que fué ministro varias veces en el actual régimen. Además se crea el Ministerio de Defensa Nacional, que desempeñará el coronel Santos Costa, hasta ahora ministro de la Guerra. Para el Ministerio del Interior ha sido nombrado el doctor Irigoien Negreiros, que era subsecretario de este Departamento ministerial en el anterior Gobierno. Para el de Finanzas, el doctor Agueda de Oliveira, que hasta ahora desempeñaba el cargo de presidente del Tribunal de Cuentas. Para el del Ejército, el brigadier Abranche Pinto, Negocios Extranjeros, Paulo Concha, abogado y especialista en Derecho Internacional. Efe

Colonias, comandante Sarmiento Rodríguez, capitán de fragata, que fué gobernador de Sao Tomé, y hasta ahora estaba al frente de las fuerzas aéreas de la Armada. Edmundo Ulises Cortés, subsecretario de Justicia en el anterior Gobierno. Las demás carteras siguen a cargo de los titulares que hasta ahora la desempeñaban. Efe

Colonias, comandante Sarmiento Rodríguez, capitán de fragata, que fué gobernador de Sao Tomé, y hasta ahora estaba al frente de las fuerzas aéreas de la Armada. Edmundo Ulises Cortés, subsecretario de Justicia en el anterior Gobierno. Las demás carteras siguen a cargo de los titulares que hasta ahora la desempeñaban. Efe



ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 31 JULIO AL 6 DE AGOSTO (De 9 mañana a 10 noche)  
PALMA:  
Antioch Gil, Colón, 46.  
Buzá, Miguel Marqués, 92.  
Giviero (Sant Jordi).  
Coll Adrover, General Mola, 34.  
Feliu, General Riera, 123.  
Forteza Serra, Jaime II, 21.  
Lladó, Aragón, 318 (Ca'n Casas).  
Llorens de Ros (Coll d'en Rebassa).  
Mercadería, H. de Manacor, 222 (La Solada).  
Ramonell, Sindicato, 75.  
Sbert Fiol, P. Conquista, 4.  
Sbert, Pl. Progreso, 1 (Sta. Catalina).  
Verd, San Magín, 102 (ta. Catalina)  
SERVICIO NOCTURNO (De 10 noon a 9 mañana)  
Artiques, Rubí, 11.

Radio Receptores  
Amplificadores  
reparación y servicio por José Susniansky  
De venta en la Librería JOSE TOUS

Palacio AVENIDA SALA Astoria  
Temporada reestrenos  
Jueves - Viernes - Sábado - Domingo  
Programa cumbre!  
(Tolerado para menores)  
TABIOIA  
FLYNN SMITH  
SAN ANTONIO  
El más gigantesco esfuerzo creador de la cinematografía universal.  
¡Muerte! ¡Amor! ¡Aventura!  
Un alarde espectacular en technicolor.  
Próximos Lunes, Martes y Miércoles  
La pasión ciega - Horizontes salvajes

# Normalidad en la capital belga

### En provincias se registran aún algunos disturbios de los socialistas

Bruselas.— Por primera vez después de varios días, la capital de Bélgica se dedica normalmente al trabajo. Han vuelto a abrirse tiendas, teatros y cinemas. Los servicios de tranvías y autobuses funcionan asimismo con normalidad. Sin embargo, no todo el país goza de esta satisfacción de la capital, donde la vida ha vuelto a sus cauces normales. En Valonia, por ejemplo, continúan aún las huelgas. Cerca de Lieja han muerto tres manifestantes antileopoldistas en un choque contra los gendarmes. Unos 10.000 enemigos de Leopoldo acudieron al lugar donde murieron los citados antileopoldistas para asistir a los funerales oficiales, que les han sido concedidos a las víctimas. Bruselas.—El secretario general del partido comunista belga, Edgar Lallemand, ha sido detenido, según se anuncia oficialmente. Bruselas.— Los poderes que el Rey Leopoldo transmitió a su hijo, el Príncipe Balduino, son teóricamente mayores que los del monarca inglés y menores que los del Presidente norteamericano. En la práctica, toda disposición real debe llevar el refrendo, por lo menos, de un ministro del gabinete. El rey de los belgas tiene las siguientes prerrogativas: Primero.— Nombrar y destituir ministros. Segundo.— Disolver el parlamento y suspender sus reuniones durante un mes y en algunos casos hasta tres meses. Tercero.— Promulgar las leyes aprobadas por el parlamento. Cuarto.— Derecho de indulto. Quinto.— Nombrar funcionarios civiles. Sexto.— Declarar la guerra y proclamar el armisticio. Séptimo.— Firmar alianzas y acuerdos comerciales. El Rey es, además, automáticamente, comandante en jefe de las fuerzas armadas al estallar la guerra y nombra libremente a los generales. La corona se hereda solo de varón a varón. Bruselas.— El rey Leopoldo se ha levantado temprano esta mañana para cumplir sus devociones en la capilla del palacio de Laeken, fuertemente protegido por la gendarmería. Después de oír misa, el rey ha dado un corto paseo por el parque. El periódico católico «La Libre Belgique» dice que el gobierno de Jean Duvieusart acordó con socialistas y liberales los términos del compromiso antes de consultar al monarca. Muchos de los más entusiastas leopoldistas afirman que el rey ha sido traicionado por todos, menos por los miembros de gobierno católico. Se cree que Leopoldo hará todo lo posible para permanecer en el país, incluso después de la abdicación de otro de un año. Efe

Después de oír misa, el rey ha dado un corto paseo por el parque. El periódico católico «La Libre Belgique» dice que el gobierno de Jean Duvieusart acordó con socialistas y liberales los términos del compromiso antes de consultar al monarca. Muchos de los más entusiastas leopoldistas afirman que el rey ha sido traicionado por todos, menos por los miembros de gobierno católico. Se cree que Leopoldo hará todo lo posible para permanecer en el país, incluso después de la abdicación de otro de un año. Efe

# Cuando las barbas del vecino veas pelar...

### La Unión Occidental por "las suyas" en remojo

La Haya.— Los Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco naciones de la Unión Occidental han aprobado un considerable aumento en el rearme y coordinación de los planes de defensa de la Unión con los del Pacto del Atlántico. En un comunicado dado a la publicidad, los ministros dicen: «Ante los recientes acontecimientos en el Extremo Oriente, el consejo de ministros examinó el trabajo realizado por la organización de defensa y en particular las conclusiones adoptadas por los ministros de defensa en su unión de Fontainebleau el pasado 22 de Julio. El consejo aprobó esas conclusiones y teniendo en cuenta la situación mundial, decidió aumentar substancialmente el esfuerzo de la defensa de los cinco países dentro del sistema del tratado del Atlántico Norte». Efe

En un comunicado dado a la publicidad, los ministros dicen: «Ante los recientes acontecimientos en el Extremo Oriente, el consejo de ministros examinó el trabajo realizado por la organización de defensa y en particular las conclusiones adoptadas por los ministros de defensa en su unión de Fontainebleau el pasado 22 de Julio. El consejo aprobó esas conclusiones y teniendo en cuenta la situación mundial, decidió aumentar substancialmente el esfuerzo de la defensa de los cinco países dentro del sistema del tratado del Atlántico Norte». Efe

# Precipitado regreso

Génova.— El barco de carga ruso «Bielorusia», de 6 mil 500 toneladas, que estaba cargando equipos eléctricos en este puerto, ha recibido orden urgente de volver a su país y ha salido a toda máquina para Leningrado. El capitán del barco dijo que no podía manifestar las razones de tan precipitada marcha, pero que otro barco ruso recogería más tarde la mercancía que faltaba aún por cargar. Bruselas.— El rey Leopoldo se ha levantado temprano esta mañana para cumplir sus devociones en la capilla del palacio de Laeken, fuertemente protegido por la gendarmería.

# Cuatro diplomáticos rusos detenidos

Estocolmo.— Cuatro diplomáticos rusos han sido detenidos por la policía, cuando navegaban en un bote por la zona marítima prohibida frente a la costa oriental sueca. Los soviéticos alegaron, que el motor del bote había sufrido desperfectos. Ginebra.— Un físico ginebrino, M. Dessaud, ha ideado unir a la curiosa invención llamada «fonógrafo» un pequeño microfono que gracias a una disposición ingeniosa, amplia o disminuye a voluntad la fuerza de los sonidos mediante una pequeña manivela. Estos sonidos amplificados pueden los sordos percibirlos claramente cuando colocan en su oído la bola de ebonita del conductor. M. Dessaud ha ideado también, en colaboración con M. Jaubert y M. Berthou, el por ellos llamado «telemicrofono», teléfono registrador a distancia. En la salida se telefonan como siempre, pero en la llegada el mensaje hablado se imprime en un rodillo fonográfico que gira y habla automáticamente. El destinatario está ausente, no tiene más que, a su llegada, poner el aparato en movimiento y escuchar el mensaje.

EL CASO del niño con 4 dientes en medio del paladar  
Tortosa.— Está siendo muy comentado el caso del niño de siete años Joaquín Caballé, vecino de Santa Bárbara, al que le han salido cuatro dientes en la bóveda superior de la boca, en medio del paladar. Los especialistas estudian el fenómeno, sin decidirse a extraerlos por temor a complicaciones. El niño encuentra dificultad para comer y se queja de un corte en la lengua.